

ΔΙΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ  
ΒΕΡΟΙΑΣ  
Αριθμ. 18.142/73  
Αρ. 411  
Ν. 65 Δ. Κ. 4. 8. 60  
Συνολ. αριθμ. 070

# Ο ΘΑΡΡΑΛΕΟΣ

ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΒΕΡΟΙΑΣ

Συνδρομή  
Έτησια Δρ. 30 Έξαμηνος Δρ. 15  
Δήμοι, Κοινότητες Τραπεζαί Δρ. 100

ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ—ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ  
ΗΛΙΑΣ ΝΟΒΑΣ  
ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Έτος 151 Άριθ. φύλλου 495  
Τμήμα φύλλου Δραχ. 100  
ΤΗΛΕΦΩΝΟΝ 4-02

ΒΕΡΟΙΑ  
Δευτέρα 14 Αυγούστου 1961

## Η ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΝΕΙ ΤΑΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΗΣ

### ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΠΛΕΥΡΟ ΤΗΣ

Αφού τό ιστορικόν Κόμμα τών Φιλελευθέρων, περιέπεσεν εις τήν αυτίδρασιν και οι προδευτικώτεροι τών όπαδών του, κατεσπάρησαν εις διάφορα μικροκόμματα, με ήγέτας, με μεγάλα όνειρα και μικράν λαϊκήν συμπαράστασιν.

Αφού έτσι κατακερματισμένα και αδύναμα ν' άσκήσουν επιρροήν εις τας λαϊκάς μάζας, έδωκαν τή δυνατότητα εις τόν κόσμο τής διεφθαρμένης και αυτιλαϊκής Δεξιάς νά συνασπισθώ ύπό μίαν και άναξίαν λόγου πολιτικήν ήγείαν νά επικαθήσθ εις τήν έξουσίαν και νά άδηγήσθ τό Έθνος, εις τό χείλος τής καταστροφής, με έκδηλα σημεία τήν αυτοδιάλυσιν του (άθρόα, διαρροή τών νέων μας, πρós ξένας χώρας δι' άνεύρεσιν άρτου και ξεπουλήμα ταύτης εις τό ξένο κεφάλαιον) κατενόησαν πλέον οι ήγέται των ότι, ή διαίρεσις των αυτη, ούδένα πλέον Έθνικόν σκοπόν έκπληροί, παρά μόνο νά δισταχθώ εις τήν έξουσίαν τό έθνοκτόνο και μισητό συγκρότημα τής ΕΡΕ και τής αυτιλαϊκής Κυβερνήσεώς του, ή όποία επί σειράν έτών φθείρει και καταστρέφει τό Έθνος.

Έτσι συνεφώνησαν και άπεφάσισαν ήδη νά άνασυνταχθών ύπό ένα Κομματικόν οργανισμόν και ήνωμένοι πλέον νά καταπολεμήσουν τήν Έθνοκτόνο Κυβέρνησι Καραμανλή.

Και ό πρώτος σοβαρός Δημοκρατικός πυρήν συνεκρατήθη, από μηνών, δια τής συγχωρευσεως εις ένα Κόμμα, ύπό τήν επωνυμίαν «Δημοκρατικόν Κέντρον» τών Κομμάτων Δ.Κ. — Κ.Α.Ε. — Όμάς τών 10 κ.λ.π. ύπό τήν Άρχηγία του κ. Γ. ΠΑΠΑΝΔΡΕΟΥ παλιού άρχου Δημοκρατικού άγωνιστού και Πανελληνίου κύρου.

Από θημέρου είδαμε με πολλήν ευχαρίστησιν, νά προσθέτη εις τόν νέον ταύτον οργανισμόν, τήν δύναμιν του και ό κ. ΗΛΙΑΣ ΤΣΙΡΙΜΩΚΟΣ με τό κόμμα του ή «Δημοκρατική Ένωσις». Πασίγνωστος έπίσης και αυτός λαϊκός άγωνιστής, ξεροχος πολιτικός άνήρ και, σοβαρωτάτη έγγύησις, πραγματοποιήσεως τών Έθνικών πόθων του λαού και τής προστασίας τών άγροτικών και έρ-

γατικών συμφεράντων.

Έτσι τό «Δημοκρατικόν Κέντρον» προσλαμβάνει τώρα, αίγλην τεραστίαν και τό κύρος του συγκιεί βαθύτατα τας Δημοκρατικές μάζας, οι όποιες, βλέπουν τώρα νά πραγματοποιηθώ ό διοκαής πόθος των. Η Ένωσις εις ένα Κόμμα όλων τών Δημοκρατικών δυνάμεων τής χώρας.

Ός διευορφώθη ήδη τό «Δημοκρατικόν Κέντρον» κατόπιν και τής εντάξεως και τού ξεχωριστού στη λαϊκή συνείδησι και συνεπούς Δημοκρατικού ήγέτη, κ. Ηλία Τσιριμώκου, άποτελεί πλέον σοβαρώτατον κέντρον βαρύτητος, ή άκτινοβολία του όποίου, είμεθα βέβαιοι ότι θά προσελκύσθ, σύντομα και τούς ύπολασιπομένους δημοκρατικούς ήγέτας και έτσι ολοκληρωμένον πλέον τό Δημοκρατικόν Μέτωπον, ύπό μίαν ήγείαν και ένα φιλολαϊκόν πρόγραμμα, θά καταπολεμήσθ και θά συντριψθ τήν έρετικήν φασισκρατίαν και τας άτίμους μεθόδους της.

Η δημοκρατική συνείησις, ήτοι, άπό έτών, μοναδική του λαού επιθυμία. Ηδη πραγματοποιείται, με τήν συγκρότησιν του «Δημοκρατικού Κέντρου».

Χαιρετούμεν και ήμεις, έκ βαθύων τήν επιτευχθείσαν ταύτην ένωσιν του δημοκρατικού κόσμου τής χώρας και εύχόμεθα, άσκήσει τής και νίκην του λαού και τής Δημοκρατίας.

Γιά νά επιτύχη έμωσ, πλήρως ό σκοπός του «Δημοκρατικού Κέντρου» ώστε νά δυναθώ νά προσελκύσθ ολοκληρω τή μεγάλη μάζα του καταφρονημένου, από ένα άσπασκτο Καραμανλικό Κράτος, λαού, έννοια άριστη ή ύπόσχεται του γνωστού και τετριμμένου συνθήματος τής «Άλλαγής και τής έμπεδώσεως τής Δημοκρατίας». Θά χρειασθώ ή ήγεία του νέου κομματικού οργανισμού νά εξαγγελίη πρόγραμμα και συνθήματα που είναι χαραγμένα στη καρδιά του λαού.

1) Παραπομπήν σε δική ολοκλήρου τής σημερινής φάυλου Κυβερνήσεως και τών κλακοδόρων, τών όργλων της, εις βρεξ του λαού, βουλευτών.

2) Διαγραφήν όλων τών δυσβαστάκτων και έξουθενωτικών όγρότικων χρεών.

3) Μείωσιν τών βαρυτάτων φορολογιών δι' άναλόγου μείωσεως τών πολυτελών δημοσίων οργανισμών και αύστηράν έπανεξέτασιν όλων τών συνταξιούχων (πολιτικών και στρατιωτικών).

4) Βαρειά φορολογία όλων τών φοροφυγάδων μεταπολεμικών νροπλούτων και μνηρογοριτών και

5) Έλληνικήν Έξωτερικήν πολιτικήν. Και τό σοβαρώτερον. Είναι άξίωσις, διάχυτος, του λαού, ό νέος κομματικός οργανισμός, ν' άπαλλαγθ όλων τών παλαιών και φθαρμένων πολιτευτών, οι όποιοι προκαλούν τή σχισιά του και νά πλαισιωθώ με νέα άδιέβλητα στοιχεία που νά εμπνεύσουν τήν άγάπην και τήν έμπιστοσύνην του.

Τό τελευταίον ταύτο, είναι εύσικωδέστατον αίτημα του λαού και ή ήγεία του Κέντρου πρέπει νά τό λάβθ, σοβαρώς ύπόψιν.

Αποτελεί τήν βόξιν του ξεκινήματος για τήν επιτυχία του άγώνος.

Ο Έλληνικός λαός που επί μίαν Ιστορίαν ύπέστη τούς εξευτελισμούς και τήν μεγάλην οικονομικήν άφαιμαξιν τής ξενοδούλου και λαομισίας δεξιάς, με συνέπειαν νά φθάσθ στο έσχατο σημείο φτώχειας και τό χειρίστο νά γίνθ ακλάβος τών Τραπεζών τών όποιων οι κατοθέσεις και τά κεφάλαια έλο και διαγκοιούνται, έπικιοιούτως, ενώ ό λαός έλο και φτωχάει, άπελπιστικώς, δικαιούται επί τέλους νά ζητήσθ τήν πλήρη ίκανοποίησιν τών άκατέρω αίτημάτων του.

Μόνο έτσι τό «Δημοκρατικόν Κέντρον» με ήλικρινά συνθήματα τά άνωτέρω και άιτηλαγμένο τών έφθαρμένων και άχρήστων πολιτευτών θά γίνθ ό ισχυρός μαχητής, που θά προσελκύσθ τας πάσχουσες μάζας και μετά ββαιότητας ό άγών του, θά στεφθώ με πλήρη επιτυχίαν και συντριβήν τής λαομισίας Ε.Ρ.Ε.

ΗΛΙΑΣ ΑΘ. ΝΟΒΑΣ  
Δικηγόρος  
τ. Βουλευτής

ΤΗΣ ΣΤΙΓΜΗΣ

### “ΒΟΣΤΟΚ Η.”

Άλλαγή τόνου: Με όπτες αίσθησε όλλας διαυθισμένο τό σημερινό μας σημείωμα. Μικρή ανάπαυλα από τό άθροισμένο. Σί δεύτερο και τρίτο πλέον ήπικαιρότητας πέρασαν τό συνθησιμένα θέματα τής στήλης αυτης. Μικροσκοπικά κι' άσήματα φαντάζων ύπεροστά στό μεγαλειώδικο έπιτευγμα που μας χάρισε ή περασμένη εβδομάδα. Άδυναμίες και μικρότητες που ή ύπογραμμισή τους άμαυρώνει τό νόημα τής λέξης: Άνθρωπος. Κι' είναι τόσο λαμπρό, τόσο μεγάλο και άγιο τό νόημα αυτό ύστερα από τό κοσμοϊστορικό γεγονός.

Αισιές κι' έμεις. Θά παραμερίσωμε για λίγο τούς πόνους μας. Θά ξεχάσωμε προσωρινά τό βόσανα τής καθημερινότητας: τό σάορι που δέν είχε τιμή, τό ροδάκινο που σαπίσθον άπούλητα, τόν άγρότη που κυνηγίται για τό χρέη του, τόν άνεργο έργάτη που βρουγγυμά, τόν έπαγγελματία που αντίκρύζει τό φασμα χρωκοσταίας. Πρós τόν ούσανό θά σερβώσωμε τά βλέματά μας και θά πανηγυρίσωμε. Μέσα από τό γολάζιο του άσπαστου βάθους του ο' άντλήσωμε έλπίδες.

Και πάνω στ' άμετρα χάρη του, λίγες μέρες πριν, ό άνθρωπος καβάλλα ο' ένα μηχανήμα που τό έρτισσε άτός του, χάρησθ άποφασιστικά τήν πορεία τής καινούργιας Μόρας του μίξ μοίρας ά-

### Ο ΚΑΡΑΜΑΝΙΛΙΣΜΟΣ ΕΧΘΡΟΣ ΤΟΥ ΕΘΝΟΥΣ

Με κοσμοϊστορική σημείωσις είδησις τών τελευταίων ημερών, συνεκίνησε ή τύχη τών κεινοσμένων και φηκόν Λαών και γενικώς όλόκληρη τήν άνθρωπότητα, για ή άφορά τήν πόσιν τής ζωής. «Τό έπιτόναι της. Τ άκουσε ή άνθρώπινη πόνητα και άναγάλλισσε και χτύπησε τό χίρια της από χαρά και έστερεί σιλιά πρós τό έπάνα κι' ένα μερόστομο εύχαριστώ έφυγε από τό χείλι της. Ευχαριστώ άξέσθια μου Γκαγκάρι. Σέπαρντ, Γερμανου, Τιτώ που με τόν ήρωισμό σας πασχίστε ν' άναλξτε τας πόλεις τ' ούραου για νά καταβάσθ τόν παράδεισο στή νη. ΓΙΑΝΝΗΣ ΣΦΗΝΙΤΖΑΣ

ψαμί θά προσφέρεται στη Ρωσσία δωρεάν, από του ξεχμένου Οκτωβρίου. Οσαύτως, δωρεάν και τα είρηιέρια μεταφορές τών συνδρωπικών! Ένα στοιχειώδες, αλλά και βασικό πρόβλημα της ζωής, λύεται, από τού Οκτωβρίου, για τό Ρωσικό Λαό. Ούβεις φθάνος. Δουλεύουν οι άνθρωποι και φυσικόν είναι ν' άπολαμβάνουν, και όχι νά στενοχωριούνται τών άγαθών, τών κάπων των. Ηρείς έδώ, μπορεί νά πεινάμε και νά μη περισσέβει δεκάρα νά άπο-

# ΘΑΡΡΑΛΕΑ

**ΥΣΤΕΡ' ΑΠΟ ΕΝΝΕΑ**, συναπτά, χρόνια εξορίαν, εις Αϊ Στράτην, αφέθη, με δίμηνο άδεια «ελεύθερος» και είδε την οικογένειά του, ο συμπολίτης κ. Γιάννης Πέτσας! Έφ'ω και «εχεροκροτούμε» τή Καραμανλική μεγαλόψυχο Δημοκρατία τής όποιας οι πολίτες, χωρίς δική και καταδική, κρατούνται Ισόβια, στα ξερονήσια, με τή ψευδή και μόνο δικαιολογία, του «έπικινδύνου στο Έθνος»!... Η ώρα όμως τής καταδικής και του άφανισμού, του Καραμανλισμού, πλησιάζει. Όπότε και θα λογοδοτήσει, για όλες τις άντισυνταγματικές του παρανομίες και άδαιρεσίες που διέπραξε. Το Έθνος θα τιμωρήσει, παραδειγματικά τους βασιανιστάς του.

Οι υπερβαναγίδες δρούν άκόμη στα Έλλάδικα Στους μεγάλους δρόμους Θεσβήκης - Αθηνών και Κορινθίου - Αθηνών τα διασχίζοντα τούτους αυτοκίνητα πληρώνουν διόδια!... Νέα αυτιά χαράττοι, προς δημοουργίαν ύπερβάδων και ρεμούλας. Σε καμιά χώρα του Κόσμου, δεν πληρώνουν οι λαοί διόδια για δρόμους που γίνονται με έξοδα του προσηλογισμού. Στη Ρωσία δε από του Οκτωβρίου ε.ε. οι Ρώσοι ταξιδεύουν χωρίς πληρωμή ειστηρίου. Δωρεάν! Και πολύ δικαιο, γιατί τα μέσα συγκοινωνίας τα έφτιασε ο ίδιος ο λαός. Πού μας κατήτησεν ο Καραμανλισμός! Σε καθεστώς Άλη Πασαά με άναβίωση των υπερβαναγίδων. Πλήρωσε σόρε περζε βέγκη, γιατί δεν θα περάσει!... Πληρώνουμε σόρε ζαγδα και η ώρα να πληρώσει και οι ξεθασεν.

Είς άπάντησιν των παιδαριωδών τής έρετικής Νίκης περί δημοκρατικού και φιλελευθέρου «θίματος» Αθηνών τής λέμε. Όσα φιλελευθεροί είναι οι Άβέρωφ και Θεολογίτης άλλο τόσο είναι οι «Βήμα». Αυτό το ξέρε καλά ο λαός και δεν χρειάζονταν η τόσο γελια... κατατόπισή του. Επίσης ξέρε καλά ότι η κάθε άσημη δία που ύμνει το Καραμανλικό όργιο, πληρώνεται και πληρώνεται άκριβιά. Η ώρα όμως τής λογοδοσίας του Καραμανλισμού και άλλων όσων τον έβοήθησαν, στον ξεπούλημα του έθνους, πλησιάζει.

μακρυνθόμε, έξω τής πόρτας του σπιτιού μας όμως έχουμε δωρεάν «ελευθερίαν» και άερα κοπανιστόν μπόλικον. «Άρτος και θεάματα» ήταν τα ιδεώδες των άρχαίων προγόνων μας. Ημείς σήμερα άρκαούμεθα στο ξεροκάματο και πού να βρεθί. Η Καραμανλική φαγάνη μας τό στερήσε κι' αυτό. Έξήκοντα χιλιάδες έλληνες έκπατριόθησαν στη άνθρωποφάγο Γερμανία, προς έξεύρεσιν εργασίας και άρτου. Φεύγουν! Φεύγουν όλοι οι νέοι μας, στα σκλαβανάζορα! Η πατρίδα τους ατά χέρια του Καραμανλισμού «ατήνησεν άγονος και άφιλόξενος τόπος άνικανος να τους θρέψη και πέρνουν τα μάτια τους, σά πεινας ήνα κοπάδια.

Έτσι η πατρίδα άπογυμνασθαι των νέων άνδρών και έξασθενίζει επικινδύνα, εις ώρας μάλιστακρισίμουσ για τό Έθνος και τήν άνθρωπότητα άλλάκληρη.

Όμως ο μέγας σάτος Έθνικός κίνδυνος που τόσο άσυνείδητα έδημιούργησεν ο έγκληματικός Καραμανλισμός, πρέπει να άποφευχθί τό ταχύτερον με τήν άπομάκρυσιν εκ τής έξουσίας του όλεθρίου Καραμανλισμού.

Η άγορά παρά του κληγαστικού σουλλάγου Βεροίας ένας μικρού χώρου τής παλαιάς οικίας Θρ. Σμυρλή, άντι 80.000 δραχμών, δικαιολογημένη κατάλληλην, προυξένυσεν εις τήν κοινήν γνώμη. η όποια και άξιοί να διενεργηθί άδοτιπρός έλεγχος, παρά τής έτοπευούσης τόν σύλλογον άρχής. Διάτι ο άγροαστής μικρός χώρος (1 1/2 δωμάτια) είναι άξιος μικροτέρας και τών 80.000 δραχμ. με το ποσόν των 80.000 δραχμ. ήδύνατο ο «παρηλατικός» σάλλογος, ν' άγοράσει, ένταύθα, ένα άλλάκληρο καινούργιος διαμέρισμα.

ΕΝΑ συμπάθες παράλυτο γεροντικό, σέρνεται και έστασει στην άγορά. Δεν ύπάρχει κανένας μίση συμμόνιος τής περιφρομένης άνδρωπότης άνισυχίας να τό περισυλλέξη και να τό εγκαταστήσει στο Γηροκομείο;

Τό κατά τό έτος 1932 πολυάριθμους σχέδιον συνετάγη με πρόβλεψιν άγροίκου Δημοτικού συμβουλίου, ότι η Βέρεια θα παραμείνη άφιλόξενος χωριό, του όποιου οι κάτοικοι θα φεύγουν εις Θεσβήκην έξοδα και ήγύραζον διαμερισματά. Γι' αυτό περιέλαβε δρόμους φάρδους 4-5 μέτρων, και άνευ εσθίας. Ηδη όμως η Βέρεια έγινε μεγαλόπολις με τσάιν αυξήσεως. σε σημείο που τό σχέδιό της να μην έξυμνηται τήν πόλιν και τό λαό της Τήν άνάγκην νέου σχεδίου όλοι τήν βλέπουν. Γιατί τό Δημοτικόν συμβούλιον δεν προκήρυσσε διαγωνισμό νέου σχεδίου Κύριε Νομάρχα χρησιμοποίησιν τή βοικέντρα σας, για να έυπηρή τάρτα που η παράγκα καλύπτει τήν πόλιν και πριν άνεγερθών σύγχρονα μέγαρα.

Η Βέρεια ώργάνωσε κι' έφέτος τις «Γιόρτες παραγωγής». Επειδείχη η πλουσιότητα παραγωγή τής σέλευθικη αυθουσα παρά τής διευθύνσεως γεωργίας. Ήταν άξιοθαύμαστος ο μόχθος του άγρότη, όπως ήταν έσπλωμένος. Τι κρίμα όμως αυτός ο πλούτος κατήτησε λόγω πλήρους κυβερνητικής ένκαταλείψεως άνευ άλλας και έσόδου για τόν άγρότη... Κατάρτα και άνάθεμα στη κυβέρνησι Καραμαλή.

Τα ροδάκινα, αυτός ο πρστος και εύγυμος κροτός τής εύλογημένης γής μας, παραμένει στις ροδάκινιές άξήτητος και άήκεται! Κημιά κυβερνητική φρονιδα, για προμηθήσει βιγαονίων-ψυγείων και έξεύρεσιν άγορών! φρονιτίξει όμως και σπαταλά τό χοίμα του λαού για άγορά θαλαμηγού, άναψυχής των Βασιλέων, πολυτελών ξενοδοχείων στα βουνά ψηλά και έργων καταβάρθρας τήν Όμωναία! Άλλά κύριε κωβερνήτες, οι καλοί νοικοκυραίοι, πρώτα φρονάζουν για τήν άνναστήλωσιν τής Έθνικής των οικονομίας (έργα παντοειδή, διά τήν δημοουργίαν εσόδων) και μετά στα ρίχνουν στην πολυτέλειά...

ΕΔΩ οι Έλληνες φουτοζωούν και φουμολητούν στα σκλαβανάζορα και οι πρίγκιπες τής Εξώρτης μαζεύτηκαν στη Κέρκυρα και διασκεδάζουν, σε άγώνες Ιστοκλοϊκούσ και κωχιλδία. Παράκλησις προς τους δυστυχούνας Έλληνας.

ΚΛΘΕ τρσος είναι καταπεσσι κά για τό λαό. Έκτός τής Δ.Ε.Η που μας έδωσε με τό σύμμα της και μας πωλεί πανάκριβο τό ήλεκτρικό της ρεύμα, έχουμε και τόν Ο.Γ.Ε. Και αυτός βαρβαί όσο μπορεί. Τόσο θέλω για τή σύνδεσά σου. Πάρτα άνευ άντιφρσσεως τινός, (Και ποιός σ' άκαίει). Αίτη όμως ειγένεια προς τους καταναλωτάς είναι έπιβεβλήμενη. Να ειδοποιούνται έγκαιρώσ, περί τής άφελής των και να μη δέχονται ξαφνικά διακοπή του τηλεφώνου των δια δήθεν μη «πληρωμή», η όποια δεν έξητήθη καν και να πληρωθί «Τριμηνίο» 22 δραχμ. επανυσυνδεσίν του. Νέα έφεύρεσις πορισμού χρημάτων;

Οι Δήμαρχοι και οι πρόεδροι των κοινοτήτων, πωλιτεύονται άνισυχντως και προκλητικώς. Όλας τάς έπι πληρωμή άνακοινώσεσι των, τάς δημοσιεύουν εις τήν έρετικήν εφημερίδα «Νίκη» του βουλευτού κ. Χατζηδημητρίου. Μετεβλήθησαν δηλ. σε κομματικούς πράκτορες και οικονομικούς ένσυχτάς τής ΕΡΕ! Τό σημειώνουμε, για τήν ώρα τής κρίσεως των που πλησιάζει.

ΚΥΡΙΑ Νομάρχα, όπως βλέπετε τό πολυεθρικόν σχέδιον δεν άνταποκρίνεται εις τις άνάγκης τής Βεροίας και σήμερα άκόμη, πολύ δε περιττότερον σε προσεχές μέλλον. Έν ταιαύτη περιπτώσει, γιωτι επιτρέπεται και καταζητείται ο Δήμος σε άμειλέτητα έργα, (υπόνοιαι έβίλαιο σιναί) όρόμα που βούλωσιν κι' όλας) εις άσκότους δαπάνας; Βάλτε λοιπόν φραγμό σ' αυτό τό διασηρό και άχρηστό για τή πόλιν, άποχετευτικό κατασκεύασμα. Έπίσης βάλτε φραγμό σ' αυτόν τόν κατήφορο τής δι' «αίτεπιασσία» του Δήμου, με τήν άποτυπώδη μηχανικήν του συγκρότησιν, εφεύρεσιν, ή ύποία πολλά στοιχίζει στο δήμο χωρίς και να κατασκευάζη έργον έξυλόγον και πτερόν.

ΝΤΡΟΙΗ στα Δήμαρχο. Ντροπή και στα Νομάρχη που άνέχεται να τόσο φουταχτερό έξευτελισμό του «Ηρώου» Βεροίας. Σε καμιά πόλη του κόσμου δεν θύ συναντήσετε τοσοβέτηρη του Ηρώου τον, με τότσια παραμέση δέση και σε τότσια εγκατάληψι. Τό φρονιτίζουν με λαιψίαν. Ντροπή και σ' αυτός επιστημονικούς Συλλόγους τής πόλης. Να μεταφερθί άμέσως στη καλή του άδει, που είναι και η άρραία του. Σημειώσων ότι, ως κλασσικά είναι τελείως άχρηστη. «Άητίξ»...

ΓΙΑΤΙ δεν συνεχίζεται η πρόσφασι με τα μάτια τής πόλης, τής «Έλμας»; Τι χρειάζεται τό κενόν (βάρβαρον) που μοιάζει να νεκροτάφει, ενώ η θέσις χρειάζεται πλάτωμα και εδύμερσάμισιν Κέντρα Έλμας-Δγ. Ανναγώρων.

## ΟΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΕΣ ΕΝ ΚΙΝΔΥΝΩ

Οι επαγγελματίες τής πόλεως μας διερχόμεθα μαύρες μέρες. Οι πελάτες έξηφανίσθησαν. Τα γραμμάτια των Τραπεζών λήγουν και η άδυναμία πληρωμής των δημοουργεί έπικινδύνος άγχος!...

Και η αίτια του καταντήματος των που οδηγεί σε διύλιον ο παμφάγος Καραμανλισμός και η «συνστροφική» Κυβέρνησις του, η όποια έδημιούργησε για τόν Έλλ. Λαό, άφορητούσ συνθήμας ζαίης, γι' αυτό και κοπάδια Έλλήνων, φεύγουν στα σκλαβανάζορα, προς άνεύρεσιν εργασίας και άρτου. Είς 60.000 άνέρχονται οι νέοι μας που πηγαν, να εργασθών στα εργοστάσια τής έγκληματικής Γερμανίας. Τα ίδια εργοστάσια, ήτο άνυμτάν να λειτουργούν κι' έδώ, ώστε να εργάζονται οι νέοι μας στη χώρα τους και τό χρέμα τους να περνά στα χέρια των επαγγελματιών. Ο Καραμανλισμός όμως που έφαγε 3,5 δισεκατομμύρια δολάρια άμε-

ρικανικής βνήθμας, δεν κατεσκεύασε τίποτε.

Τά ξεργαν οι εργολάβοι τής Όμωναίας, τής Πάρνηθος, οι έφημερίδες του κλπ. μαζί με τή τεράστια έσοδα και υπερέσοδα του προσηλογισμού!...

Εάν αυτοί οι 60.000 νέοι τής Γερμανίας εφγαζοντο έδώ, οι επαγγελματίες μας θα έκαναν χριστός δουλειές. Τώρα δουλεύουν οι επαγγελματίες τής Γερμανίας. Υπεύθυνος λοιπόν για τό σκληρό αυτό κατήνημά σας φίλοι μας επαγγελματίαι είναι η άλλοπαράλλος και άνειθνική Κυβέρνησις Καραμανλή, τήν όποια αν θέλετε ναμή διαλυθίτε σε σύντομο χρόνο, έχετε ύποχρέωσιν, προς χρέιν τής έπιβιώσεώς σας, να έξοντώσχη με τήν ψήφο σας, στις προσεχέσι εκλογές.

Από σήμερα ένας να είναι ο σκοπός σας. Ο άφανισμός τής Καραμανλικής Κυβερνήσεως, η όποια σας έφερε στο χείλος τής χρεωκοπίας.

## ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΜΠΟΡΟΥΣ & ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΑΣ

Από πενταμήνου, διε οι «άρμοδιοι» υπάλληλοι τής Κρατικής έξουσίας, μετέβαλον τήν δδδ άγοράς σε κοπροδοχείον άηδες και βρωμερόν, άγωνίζόμεθα ν' άπαλλαγί ούτη. τής διαλεύσεως των πολυπληθών «άρρων» τής άγροτοπόλεως μας και να επανέλθουν στήν δδδν Μητροπόλεω, ως και πρότερον, πλην στα χαμένα. Αί Άρχοι (να μοδ ζήσουν για τις έξαιρετικές περι ασοθητικής και ύγειας άνειλήψει των) εκ κώφουσαν. Όσα θέλει χόγνιαζε. Ημεις αν ζκαί ξένοι προς τό τόπα και σε

λίγο, «όμα σ' άλλος» άνδρια φέρι η άνευ έμπορικης σημσιας δδδς Μητροπόλεως και τή θέλωμα καθορή, για να διαβαίνουν οι... του ρισται! Για όας που ζήτε και άναπνεύετε στη Κεντρική, σάν ζαα που είσθε, σας αξίζει να πατατε στη κοπριά.

Κατόπιν τής άναρμόστου και περιφρονητικής προς τή πόλη και τό λαό της, διαγωγής των ταύτης καλείται ο έμπορικός και επαγγελματικός κόσμος τής Κεντρικής, δαεις και ύφισταται άμεσώτερα, τή βρωμα της κοπρίας των Άρχων του και τής μετ' άλλων ζώων συμβίσεως του όπως εις ένδειξιν έντέδνου διαμαρτυρίας, κλείσουν τα καταστήματά των επί διωδύωρον.

Οι ζωντανοί λαοί, δεν όπακόπτουν στην οισαθήπτα οδθαιρεσία και προσβολή, (ός η καταγγελομένη των Άρχων) τής άξιοπρεπίας και τής ύγειας των. Και αν κατόπιν ταύτης, έξασκολοθηρη η καταφρόνησις, τότε μετ' έναπαμένει θεραπεία. Να όποβληθί άμέσως μήνυσις κατα των Άρχων; που καταφρονησσαι τήν άξιοπρέπεια και τήν ύγεια τής πόλης, με τέτρεψαν τιν Κεντρικήν τας άγοράν εις άηδες και βρωμερόν κοπροστάσιον

### ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ

Παρά του Υπουργείου Οικονομικών προκηρύχθη διαγωνισμός, διά πλήρωσιν 49 θέσεων τελευταικών γραμματέων, όστις θα γίνη στην Αθήνα, τήν 21 Οκτωβρίου ε.ε.

Δικαιολογητικά πρέπει να ύποβληθών μέχρι 16 Σεπτεμβρίου. Προσόντα. Πτυχιούχοι Ανώτατων σχολών. Πληροσφαια παρτίχονται στη Νομαρχία

### ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟΝ

### ΓΙΟΒΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

ΒΕΡΟΙΑ — Τηλ. 4—05